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ש נקבל ולכן
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מתאפס: לא שזה באינדוקציה נוכיח כעת,

.v1 =

∣∣∣∣1 x0

1 x1

∣∣∣∣ = x1 − x0 ,n = 1 בסיס:

.n− 1 עבור הטענה נכונות נניח הנחה:

צעד:

vn =

n−1∏
i=0

(xn − xi) ·
∏

0≤j<i≤n−1

(xi − xj) =
∏

0≤j<i≤n

(xi − xj)

Lagrangeשיטת

A = J

נגדיר: .f0 (x) , f1 (x) , . . . fn (x) פונקציות: n + 1 דגימה, נקודות n + 1

li (x)

n∏
i = 0
j 6= i

x− xj

xi − xj
Pn (x) =

n∑
i=0

yili (x)

דוגמה

:(0, 1) , (1, 1) , (2, 4) הנקודות עבור

(0, 1) l0 (x) =
(x− 1) (x− 2)

(0− 1) (0− 2)

(1, 1) l1 (x) =
(x− 0) (x− 2)

(1− 0) (1− 2)

(2, 4) l2 (x) =
(x− 0) (x− 1)

(2− 0) (2− 1)
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P2 (x) = 1 ·
(x− 1) (x− 2)

2
+ 1 ·
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3
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תרגיל
n∑

i=0

l′i (x) = 0 הוכיחו

פתרון

n∑
i=0

l′i (x) =

(
n∑

i=0

1 · li (x)

)′
= . . .

הוא ולכן ־ (x0, 1) , (x1, 1) , . . . הנקודות דרך עובר הנוסחה, לפי ,
∑n

i=0 1 · li (x) אבל
ו לאחד, זהותית שווה

· · · = (const)′ = 0

לגרנז׳ בשיטת הבעיה

שמטפלת שיטה נראה קיים. לחישוב זה את להוסיף אפשר אי ־ דגימות עוד לנו מוסיפים אם
בזה.

ניוטור של המחולקים ההפרשים שיטת
דגימה. נקודות n + 1 נתונות

Φi (x) =
∏
j<i

(x− xj) Pn (x) =

n∑
i=0

aiΦi (x)

מתקיים

Φj (xi) =

{
0 i < j

cij 6= 0 i ≥ j
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מחולק הפרש ־ הגדרה

f [xi] = f (xi) :1 נקודה עבור •

f [xi, xi+1] =
f [xi+1]− f [xi]

xi+1 − xi
נקודות: 2 עבור •

נקודות: k + 1 עבור •

f [xi, xi+1, . . . xi+k−1, xi+k] =
f [xi+1, . . . xi+k]− f [xi, . . . xi+k−1]

xi+k − xi

ai = f [x0, . . . xi]

דוגמה

(−1, 6) , (0, 5) , (2, 27) , (3, 62) הנקודות עבור

−1 6
0 5
2 27
3 62

5−6
0+1 = −1
27−5
2−0 = 11

62−27
3−2 = 35

11+1
2+1 = 4

35−11
3−0 = 8

8− 4

3 + 1
= 1

הקודמים. על מבוסס חישוב כל ־ דינאמי בתכנות כאן שמשתמשים לב נשים

Φ0 (x) = 1

Φ1 (x) = (x + 1)

Φ2 (x) = (x + 1) (x− 0)

Φ3 (x) = (x + 1) (x− 0) (x− 2)

דוגמה עוד

(0, 0) , (1, 1) , (2, 4)
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0 0
1 1
2 4

1−0
1−0 = 1
4−1
2−1 = 3

3− 1

2− 0
= 1

Φ1 (x) = x Φ2 (x) = x · (x− 1)

P2 (x) = x + x (x− 1) = x + 22 − x = x2

לעשות: אפשר אז .(5, 145) נוספת: נקודה לנו שנותנים נניח
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Φ3 (x) = x2 + 2x (x− 1) (x− 2) = 2x3 − 5x2 + 4x
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